

Ανεύθυνες διαφημίσεις

Του ΣΟΚΡΑΤΗ ΚΟΣΜΙΔΗ

«Ο περιορισμός της δράσης του δημοσίου τομέα, με βάση τετραετές πρόγραμμα μείωσης νομικών προσώπων κατά 4.000» αποτελεί υπόσχεση της Νέας Δημοκρατίας σε ολοσέληδη διαφήμιση-προβολή του προγράμματός της για τη δημόσια διοίκηση. Διασταύρωσα ότι δεν πρόκειται περί τυπογραφικού λάθους ως προς τα μηδενικά. Αλλάωστε, κορυφαίο στέλεχος της ίδιας παράταξης, σε συνέντευξή του, αναβιβάζει τον αριθμό των λειτουργούντων νομικών προσώπων του δημοσίου τομέα σε 20.000. Ετσι, σε έναν αναγνώστη που αγνοεί τους αληθείς αριθμούς η κατάργηση του ενός στα πέντε φαίνεται λογική αντιστοιχία και πλήγμα στο δάθεν υδροκέφαλο και πολυδάπανο κράτος.

Ως συμπρωταγωνιστής της εφ 170 σελίδων γνωμοδότησης για τις καταργήσεις και συγχωνεύσεις φορέων του δημοσίου τομέα που πρόβλεψε ο ν. 2469/97 «για την περικοπή των κρατικών δαπανών», νομιμοποιούμαι να βεβαιώσω τους αναγνώστες της στήλης αυτής ότι ο αριθμός των νομικών προσώπων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου του δημοσίου τομέα είναι μικρότερος του αριθμού που απειλεί η Νέα Δημοκρατία να καταργήσει ήδη, μετά τη μεταφορά στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ευθύνης για τη λειτουργία των ως τώρα κρατικών παιδικών και βρεφονη-

ψευδή στοιχεία στο πρόγραμμα της ΝΔ

παιδικών σταθμών (περίπου 1.300 νομικά πρόσωπα) και των αθλητικών κέντρων ταπικής εμβέλειας (περίπου 300), τα απομένοντα νομικά πρόσωπα είναι οι ασφαλιστικοί οργανισμοί (περίπου 200), τα νοσοκομεία (περίπου 250) και κάποιες δεκάδες λοιπών νομικών προσώπων ή δημοσίων επιχειρήσεων.

Τα στοιχεία είναι επίσημα, προερχόμενα από το ΥΠΕΣΔΔΑ. Η αξιωματική αντιπολίτευση προτείνει λοιπόν την κατάργηση συλλέβδην όλων των παραπάνω νομικών προσώπων και για να φθάσει τον μαγικό αριθμό των 4.000, θα πρέπει να καταργήσει και όλους τους ΟΤΑ, τους οποίους ο «Καποδιστριας» περιόρισε σε περίπου 1.000 από 6.000 που ήταν πριν.

Κραυγαλέο παράδειγμα άγνοιας, επιπολαιότητας και ευτελούς ψευδοπρογραμματικού λόγου εκ μέρους κόμματος που διεκδικεί την εξουσία. Για να είναι πειστική η πρόταση της ΝΔ, θα έπρεπε να συνοδεύεται από παράθεση καταλόγου των υπό κατάργηση φορέων και πρόβλεψη για το προσωπικό. Αν σε ένα θέμα που οι πολίτες δικαιολογημένα δεν έχουν καλή ενημέρωση, η ΝΔ εφ αγνοίας - επικίχς εκδοχή - ή εκ προθέσεως εντυπωσιασμού και παραπλάνησης - πιθανότερη εκδοχή - προγραμματίζει ανέφικτα πράγματα. Θεμελιώδης η διαφορά Σημίτη - Καραμανλή. Υπεύθυνες, μετρήσιμες και συγκεκριμένες δεσμεύσεις Σημίτη, ανέξοδες, ανεύθυνες και ασαφείς υποσχέσεις Καραμανλή. Η επιλογή στους πολίτες.

Ο κ. Σοκράτης Κοσμίδης είναι γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου.

"ΒΗΜΑ"

8. 4. 2000